Mezi aromatické molekuly patii napriklad:

e benzen ajemu podobné slouceniny
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e slouceniny, kde se do cyklické konjugace zapojuje nevazebny elektronovy par v p-orbitalu
(pouze jeden elektronovy par se zapojuje do konjugace)
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pyrrol furan thiofen  cyklopentadienylovy pyrazol isoxazol imidazol oxazol
anion

¢ slouceiny, kde se Zadny nevazebny elektronovy par nezapojuje do konjugace
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pyridin pyrimidin pyrazin

e slouceniny s prazdnym p-orbitalem, ktery umoziuje cyklickou konjugaci
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e zvySe uvedenych jsou nékteré slouceniny iontové
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e kombinace vySe uvedeného
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indol purin dibenzothiofen azulen

Nasledujici molekuly nejsou aromatické:
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4 n-elektrony 8 m-elektrond neni planarni 8 n-elektront neni cyklicky 4 m-elektrony
neni planarni




Cyklopentadien je oproti jinym uhlovodikiim neobvykle silna Kkyselina (ochotné odstépi H+).
Pyrrol je velmi slaba baze (neochotné prijima H*). Vysvétlete. Acidobazické rovnovahy jsou
znazornény (B = baze):
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Ktera z uvedenych molekul je/neni aromaticka a vysvétlete:
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pyran pyrylium

Ktera z uvedenych molekul je/neni aromaticka a vysvétlete:
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U vyznac¢nych atomi urcete hybridizaci:

s
CH,4 1 4 & CHg
> %O@ ﬂJCH3 He 1) © B
N=C = = ==_ o
W YCH, AN

I
Q¢
zZ-0
&
%
(@)
s

= -
O ®0-T
— R\
@)
__/



